

**ЮБИЛЕИ**

УДК 617.3(477.85)(092)

**Денис Дмитрович Бітчук**

23 жовтня 2015 року виповнилось 80 років з дня народження корифея сучасної української ортопедії та травматології, видатного вченого, талановитого педагога професора Дениса Дмитровича Бітчука.

Ювіляр народився в с. Рожнів Косівського району Станіславської (нині Івано-Франківської) області в родині селянина. Після закінчення середньої школи в 1953 році став студентом Чернівецького медінституту, в якому він зацікавився хірургією ушкоджень та травматологією. Свій трудовий шлях Д. Д. Бітчук розпочав хірургом у Киргизії, де відразу зіштовхнувся з необхідністю наодинці надавати медичну допомогу пацієнтам із найрізноманітнішими захворюваннями і травмами. Це була сувора школа, але саме там вперше визначилася притаманна Денису Дмитровичу хірургічна універсальність.

Після повернення з Киргизії до рідного краю він працював ординатором хірургічного відділення 1-ї міської клінічної лікарні м. Чернівців. Творчий, сповнений енергії Денис Дмитрович прагнув продовжити навчання і в 1964 році поступив до аспірантури при Українському науково-дослідному інституті ортопедії та травматології (м. Харків).

У стінах цього славетного закладу під керівництвом видатного українського ортопедо-травматолога В. П. Трубнікова розкриваються здібності перспективного науковця, експериментатора та відмінного клініциста. Результатом досліджень керівника і учня став захист в 1967 році кандидатської

дисертації, присвяченої вдосконаленню лікування вогнепальних переломів. У 1967 році розпочався новий період життя Д. Д. Бітчука: його запросили на кафедру ортопедії та травматології Харківського медичного інституту, де повною мірою проявився його талант вченого, лікаря, педагога. У 1984 році Дениса Дмитровича як досвідченого викладача обрали доцентом кафедри.

Наукові розробки Д. Д. Бітчука в першій половині 80-х років минулого сторіччя дало змогу вітчизняним фахівцям вийти на якісно новий рівень лікування вогнепальних переломів та складних переломів довгих кісток. Запропонована ним технологія, спосіб та пристрій для стабільного, динамічного і комбінованого внутрішньокістково-мозкового металоостеосинтезу відкрили перспективний напрямок у травматології. Представлені на ВДНГ СРСР у 1986 і 1987 роках методика та пристрій отримали срібну медаль і рекомендовані Держкомітетом з науки і техніки МОЗ СРСР до серійного виробництва і впровадження, а Д. Д. Бітчука удостоєно звання заслуженого винахідника СРСР. У 1988 р. він захистив докторську дисертацію «Хірургічне лікування багатоосколкових, подвійних діафізарних переломів довгих трубчастих кісток та їх дефектів».

Як завідувач кафедри травматології, ортопедії та військово-польової хірургії ХМІ з 1989 року Д. Д. Бітчук зарекомендував себе наполегливим науковцем, здібним педагогом, талановитим хірургом. Завдяки високій професійності, неймовірній працездатності та енергійності протягом багатьох років він мудро керував кафедрою, визнаною МОЗ України опорною та базовою за спеціальністю «травматологія та ортопедія» для ВНЗ країни.

Ювіляру належить 8 авторських свідоцтв, 6 патентів, понад 250 публікацій, серед яких 3 монографії та 2 навчальні посібники. Денис Дмитрович підготував 5 кандидатів і був консультантом докторської дисертації. Широко відомі його новаторські розробки з консервації та трансплантації кісткових тканин, високоефективні пластичні операції на сухожилках у лікуванні звичних вивихів плеча, спосіб ахіллопластики в разі застарілих ушкоджень, оригінальні способи та пристрої для лікування переломів кісток тощо.

Слід окремо відзначити вагомий внесок Дениса Дмитровича в лікуванні ушкоджень таза, зокрема постраждалих із політравмами. Набута ще в часи роботи в Киргизії хірургічна універсальність Д. Д. Бітчука дала можливість виконувати надскладні хірургічні втручання у хворих із поліструктурними ушкодженнями таза і тазових органів. Проведені під його керівництвом дослідження рестабілізації таза шляхом комбінованого остеосинтезу мали широке впровадження в роботу профільних закладів охорони здоров'я. Протягом багатьох років ювіляр надавав консультативну допомогу хворим

у багатьох медичних установах міста та області, де успішно застосовував власні оригінальні методики хірургічного лікування.

Ми пишаємося, що нам випала можливість працювати з вченим і досягати разом професійних успіхів. Висловлюємо слова глибокої вдячності за професіоналізм, людяність та активну участь у розбудові української освіти і науки.

Щиро вітаємо Дениса Дмитровича зі славним ювілеєм і бажаємо йому козацького здоров'я, добробуту, родинного затишку і життєвого оптимізму на многії та благії літа!

*Колективи кафедр травматології та ортопедії; фізичної реабілітації та спортивної медицини екстреної та невідкладної медичної допомоги, ортопедії та травматології; Харківського національного медичного університету*

*Харківський осередок ВГО «Українська асоціація ортопедів та травматологів»*

*Редакційна колегія журналу «Ортопедия, травматология и протезирование»*